

Rok 2013 bude pro ZŠ Stará Boleslav víc než zajímavý

Bývá zvykem, že ke konci roku se předháníme v nejružnějších vězích či nevázných, vždy (doufám) upřímně míněných přáních a předsevzetích do nového roku, všechno se nám má splnit, přání jdou až za hranice galaxií.

Dovolte mi směřovat přání všeho dobrého, co nás činí lepšími, vstřícnějšími, tolerantnějšími, všem milým žákům, učitelům, vychovatelům, rodičům i prarodičům, všem občanům, kteří spolupřijí tvář našeho města, v kterém se chceme cítit bezpečně a spokojeně.

Pro naši školu rok 2013 znamená připomenutí 150. výročí od vzniku školy.

Přesně 1. 10. 1863 se poprvé otevřely brány školy, která nepřetržitě poskytuje vzdělání mladým generacím až do dnešních dnů.

Dovolte, abych Vás již nyní pozvala na akce (výstavy, koncerty, turnaje...), které připomenou zmíněné významné výročí. Zvu všechny pedagogy, kteří působili v naší škole, všechny bývalé žáky a všechny přátele školy, představitele města...

Kdo máte doma zajímavé fotografie, obrázky, předměty připomínající školu, budeme rádi, pokud nám je zapůjčíte pro chystanou výstavu.

Přeji nám všem, abychom si více nasloužili, pozitivně mysleli a vždy s dobrou vůlí děláli vše, co nám čas přinese.

S přáním Ať žije ZŠ Stará Boleslav, Jungmannova 164!

Mgr. Jarmila Stojčevska,
ředitelka školy

Sdružení hasičů Cech, Moravy a Slezska ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem České republiky vyhlášíže

39. ročník výstavy a literární soutěže

POŽÁRNÍ OCHRANA OČIMA DĚTÍ



KDO? Děti z MŠ, ZŠ, SŠ, ze zájmových kroužků apod.
KDY? Do 19. 4. 2013 odevzdat práce okresnímu Sdružení hasičů.

JAK? Namalujte obrázek o hasičích, o lidech, kterým hasiči pomáhají, o zvířátech v nebezpečí. Jestli nechtěte malovat, tak o tom napište.

Podrobné informace najdete na www.dh.cz

Závěr roku 2012 v ZŠ Palachova



Školáci v ZŠ Palachova se koncem roku nenudili.

■ Škola v knihovně

Naše škola pokračuje ve spolupráci s Knihovnou Eduarda Petišky. Děti zde ve studovně tráví příjemné chvíle při besedách se spisovateli a ilustrátory, mívají zde dětské konference, knižní a výtvarné dílny. V listopadu byly dvě druhé třídy na interaktivním programu Plechová Mina s Pavlem Hrnčířem a jedna třída pracovala na tématu Známé i neznámé pohádky. Na prosinec knihovna připravila pro děti představení Legenda o hvězdě, tentokrát do divadelního sálu na zámku.

■ Prezentace škol

Školou znějí koledy. Kroužek Veselá písňalka vystupuje na akcích města, děti hrály a zpívaly u rozsvíceného vánočního stromu, druháci chystají již tradiční předvánoční koncert v pasáži u náměstí. Všichni „pístiti“ se aktivně zúčastní celoškolní akce Putování k betlému. Žáci pod vedením učitelů vyrábějí drobné předměty, pečou a zdobí perníčky a cukroví. Ti starší pak i letos vše prodávají ve stánku při dobročinné akci Máme rádi zvířata na nádvoří zámku. Utržené peníze využijí

útulky pro opuštěná zvířata. Fotografie z akcí je možné si prohlédnout na www.fzs.palachova.cz.

■ Plavecký kurz

Žáci 2. a 3. třídy se učí plavat v bazénu Pedagogické fakulty UK. Během celého kurzu téměř všechny děti zvládnou základy plaveckých stylů, naučí se zásady bezpečného pobytu ve vodě a ti nejodvážnější si vyzkouší skoky do vody.

■ Žáci v muzeu

Pro 2. třídy si paní učitelky domluvily s pracovníky muzea program o Josefu Ladovi. Pro děti byla připravena beseda, promítání a pracovní listy. Děti si prohlédly také aktuální výstavu obrazů a kniž O. Sekory.

■ Den otevřených dveří

Srdce zve všechny zájemce k návštěvě školy, a to 16. 1. 2013. V době od 8.00 do 16.00 hod. si můžete prohlédnout prostory školy, školní družiny i budoucí třídy (od 1. září 2013) mateřské školy, moderní techniku a její přímé využití při práci s dětmi.

Olga Medová, třídní učitelka 2.B

Nová hra pro školáky: Cesta labyrintem města

V nové deskové hře se budou děti i učitelé v rámci prevence rizikového chování potýkat s nástrahami městské džungle.

Umíte jen tak od boku definovat termíny agresivní či rizikové chování, nebezpečný sport, nebo sekta, extremismus, droga, homosexualita? Věděli byste, jak pantomimicky vyjádřit slovní spojení vymyli mu mozek, kouřil jako fabrika, být vztělý jako pes nebo nakreslit, že je někdo opilý pod obraz? Spočítáte, kolik utratí kuřák ročně za cigarety?

Hra pro školky i volnočasová zařízení

To vše a mnohem více čeká hráče deskové interaktivní hry Cesta labyrintem města. Úplně nové metodické pomůcky zaměřené na primární prevenci rizikového chování dětí a dospívajících. Určená je školám, zařízením pro děti a mládež, dětským domovům, domům dětí a mládeže a dalším volnočasovým zařízením.

Hru vyvinul tým odborníků v oblasti primární prevence rizikového chování občanských sdružení Prev-Centrum a Semiramis.

Diskuze nad tématy drogy, šikana, extremismus

Při hraní Cesty labyrintem města si účastníci zopakují své znalosti z různých oblastí rizikového chování, při plnění herních úkolů vanno trénují svoje sociální a komunikační dovednosti. V průběhu hry se setkávají s tématy sociálně nežádoucích jevů, jako jsou drogy, alkohol, extremismus, intolerance, šikana, sekty, ale také té-



maty jako sex, asertivita, mezilidská komunikace nebo bezpečí na internetu.

„Při hře často vystavíte řada dalších otázek, které lze rozpracovat a navázat na ně kdykoliv v preventivních programech. Její využití vidím jako ideální doplněk Minimálního programu primární prevence ve školách nebo i třídnických hodinách, uvedl ke hře Pavel Plaček, představa Semiramis, o. s.

Město zakomponováno hru školám

Hru Cesta labyrintem města si mohou zahrát také brandýští a boleslavští školáci. „Na návrh komise protidrogové a prevence kriminality jsme hru poříдили třem základním školám ve městě a nižšímu stupni brandýšského gymnázia,“ uvedla místostarostka města Nina Nováková. Za nákup čtyř sad her město zaplatilo 20 tisíc Kč.

– Redakce